



好奇心重、爱围观的“狍子君”，因为在《爸爸去哪儿》中的出镜意外走红，网友直呼被“萌哭了”，狍子也被称为新一代网络神兽“雪泥马”。1月5日，10只东北野生狍子来到淹城野生动物世界，经过一个多月的适应，这10个小家伙昨日正式对外展出。据悉，这也是野生狍子首次在华东地区亮相。

郑军 刘国庆

新一代网络神兽“雪泥马”亮相

“狍子君”常州卖萌

外表呆萌、性格傻乎乎

狍子因萌瞬间爆红网络

在《爸爸去哪儿》中，萌娃和爸爸们来到冰天雪地的东北，一只狍子意外出镜，后来字幕组给它起名为“狍子君”。因为狍子呆萌的外表、傻乎乎的性格，瞬间爆红网络。目前，网上热议的“傻狍子”有几大特征：好奇心重，看见什么都会停下来看；不知死活，如果猎人一枪没打中，过段时间它又会跑回原地；受惊后尾巴上的白毛会“念zhā”开，然后思考要不要逃开；

晚上看到车灯发亮，会跑到车前面借光，根本不知道眼前的危险；被追猎时，会把头埋到雪里，以为这样就不会被发现……因网传的这些特点，网友直呼被狍子“萌哭了”。而狍子的外形与羊驼“草泥马”有几分相似，网友干脆称它为“新一代神兽雪泥马”。

据了解，狍子属于东北常见的野生动物，猎人实施捕杀时，都会利用它“好奇心”重这一特性。

“傻狍子”有“傻福”

来常州住得好，有专人饲养

狍子火了之后，常州淹城野生动物世界接到很多网友的观赏诉求，希望能引进此萌物展示。此次，来常州的这10只才1岁多的狍子受到珍稀动物的高规格待遇，住的地方不但舒适，还有专人用专用精料对它们进行专业饲养。

昨天上午，记者在淹城野生动物世界看到了传说中的“傻狍子”。狍子的新家位于步行区综合馆旁，

外面是一片露天的活动区域，空间较大，小山坡、山石和树木草地样样齐全。在现场，小朋友看到狍子的萌样后，直说“好可爱”。

淹城野生动物世界动物管理部经理许天赐介绍，狍子喜欢吃竹叶、树叶、浆果、草，喜冷怕热。来常州势必接受夏天高温的考验，动物园考虑夏天时采用喷淋、搭建荫棚等给它们降温，实在太热就进空调房。



淹城野生动物世界里的狍子 郑军 摄

释疑

狍子智商不低，只是天生胆子小

许天赐说，狍子其实是一种神经质类动物，智商并不低，只是天生胆子小，一旦遇到外来的声音刺激就会被惊吓到，同时好奇心重、爱围观。网上所传“猎人开枪没打中，狍子过一会儿还会回来”的特点，其实是野生动物的活动规律造成的。狍子被打跑后还是会惯性地回它常活动的区域，并不是“回来看看怎么回事”的意思。

其实，狍子没有网上所说的那么蠢那么傻，只不过因为自身的行为特征，加上网友的主观性思考，误传后就成了现在这些说法。不过，“受惊后尾巴

上的白毛会参开”这一点倒是事实，不过这也是典型的受惊后的表现。至于“借着车灯跑在车的前头”，许天赐表示，狍子如果远远地看到森林里有车灯也许会走近看一下，但如果灯光在远处出现，是因为受惊呆住的。

经过一段时间的驯养，常州淹城野生动物世界会将10只狍子放在自驾区内，方便游客近距离接触和观赏，同时将举办亲子互动活动，主要目的是通过最真实的接触，让孩子们了解动物科普知识，不是盲目地跟随网上的言论而被误导。

看风云

今天过两个节 天气还不错

昨天一早，常州一些地方飘了一阵雪花，但10点多太阳就探出头来。看样子，想看到“雪的世界”有点悬。

今天是情人节也是元宵节，老天爷比较给力，天气应该不错，最高气温有8℃，小伙伴们可以放心过节啦！但需要提醒大家的是，还是要多穿点，注意保暖。另外，16-17日又会出现阴雨天气，届时会给交通出行带来不利影响。

刘国庆

今明后三日天气

今天 多云，0-8℃
明天 多云转阴，夜里阴有雨，0-10℃
后天 阴有中雨，3-7℃

快知道

会计从业资格考试今年可以考两次

今年会计从业资格考试有几个变化。其中，考试时间由“一年一考”变“一年两考”。据悉，2014年上半年的报名时间为3月5日至11日，考试时间为5月6日至6月4日；下半年的报名时间为8月20日至26日，考试时间为10月28日至11月26日；办理考试相关事项的服务窗口有变化。自2月10日起，常州市财政局会计服务窗口迁至化龙巷1号恒利大厦A座5楼常州市财会教育中心办公区域内；从2013年10月1日起，取得会计从业资格的人员应当自取得资格的次年开始，每年参加不少于24学分的继续教育。

常财 王玉



高速服务区随意上下客 17辆大客被查处

@王智聪 王玉 日前，武进运管处接群众举报，称沪宁高速芳茂山服务区过境大客车在此随意上下客，使得周边地区的“黑车”十分猖獗，造成当地村道拥堵。昨日，武进区运输管理处与沪宁高速交警大队、郑陆派出所等部门联动执法，在芳茂山服务区查处违章大客车17辆。同时，还驱赶了周边涉嫌从事非法营运的12辆“黑车”。

8户村民家中停电 电工零下三度抢修

@王亮 蔡京卫 林清智 2月12日晚8时45分，镇江上党供电所接到村民的报修电话，称有8户村民家中停电。8时58分，值班员谢鸣等三人抵达现场进行故障排查，此时的室外气温只有零下3度。经判断，这是由于春节期间村民取暖，致使用电负荷猛增，过渡线连接处过载被烧断。经重新连接，晚上9时32分恢复供电。

今天是情人节又是元宵节，网友吐槽：

一枝玫瑰要20元，过个节伤不起

今天是个好日子，因为西方情人节19年才会和中国元宵节见上一次面。自古元宵节就是未婚男女合法见面的日子，也可称为东方情人节，今天这东西方情人节大团圆，正是不少情侣表白、秀恩爱的好时机。昨天，记者走访几家花店得知，受云南雨雪天气影响，今年情人节单枝玫瑰花的价格翻了好几番，卖到20元一枝，这让来订花的小伙直呼，“过个节伤不起！”

花市行情：玫瑰20元一枝

“双节”来临，最开心的就是商

家。昨天上午，市中心一家品牌花店的几名店员正忙得不亦乐乎。一问价格，“玫瑰20元一枝”的报价把记者吓了一跳。平时，一枝玫瑰只要两块左右，而昨天的花价竟是翻了十倍。据店员介绍，往年情人节前的玫瑰花均价在十元一枝，今年情况有些特殊，进价贵了好几倍，更别提售价了。

算下来，一束玫瑰花起码300元起步，而一些包装精美的进口玫瑰花束甚至要千元以上。尽管价格贵，可买的人不少。除了玫瑰花，百合、康乃馨的销售情况都不错。

为什么花价这么高？原来，四季如春的昆明今年遭遇雨雪天气，玫瑰种植区有2/3受灾，一枝玫瑰的批发价就高达6元左右，创下历史纪

录。因为货源不足，很多花店不得不进货进口玫瑰，这也导致市面上的玫瑰价格居高不下。

网友：情人节变“情人劫”

就在记者采访时，陈先生来花店订花。陈先生说他准备今晚请女朋友吃个饭，并送上一束玫瑰花。“每年情人节女朋友都羡慕别的女孩子有花收，今年我也浪漫一回，满足她的心愿。”可是，暴涨的花价让他有些吃不消。“订了19朵就要400多元，加上晚上吃饭、逛街什么的，至少上千块，过个节真是伤不起。”

昨天，化龙巷上也有网友在抱怨，情人节变“情人劫”。这位网友吐槽说，“明天就是情人劫，可怜的

钱包可怜的我，明天节目已安排满满，接下来就是掏光钱包接受考验。”

西餐厅：情人节大餐被订光

除了送玫瑰，吃大餐也是“必选项”。昨天，记者从多家西餐厅了解到，今晚的情人节套餐前几天就被预订一空。

新北区一家法式餐厅店员表示，“今年我们的情人节套餐品种比去年多，分999元和1314元两种，前天已经都订完了，来订餐的大多是30岁左右的男性。”店员说，每年的情人节当晚都会有男士现场求婚，今年也不例外，餐厅会根据客人要求，增加音乐伴奏和环境布置。

王玉